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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 6625 
Donnerstag, 10.07.2025, 20:00 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
  

Anwesend  Andrea Probst   Gemeinderätin 
   Viktor Tschan   Gemeinderat 
   Peter Bader   Gemeinderat 
   Béatrice Michel   Gemeinderätin 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
 

Traktanden:  

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 6525 vom 24.06.2025 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

2. Rekrutierung Angestellte – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
Beratung, Wahl 

3. Unterhalt Wasserversorgung – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

4. Protokollgenehmigung Gemeindeversammlung vom 25.05.2025 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

5. Mitteilungen 

6. Rechnungen 

7. Verschiedenes 
 

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zu der Gemeinderatssitzung. Die 
Gemeinderatssitzung wird eröffnet. Es gehen keine Wortmeldungen zur Traktandenliste ein. 
 
BESCHLUSS: 

Die vorliegende Traktandenliste wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
 
1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 6525 vom 24.06.2025 – Pascal Berger 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
2. Rekrutierung Angestellte – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
 
3. Unterhalt Wasserversorgung – Pascal Berger 
Gemäss Unterhaltskonzept sind mehrere Bereiche der Wasserversorgung zu Prüfen und zu Reinigen. 
Im Detail sind dies: 

• Reservoir Tiefmatt: Jahreskontrolle, Reinigung und Desinfektion → 5’208.-  
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• Quelle Tuft: Jahreskontrolle, Reinigung und Desinfektion → 3'495.75  

• Reservoir Schattenberg: Jahreskontrolle, Reinigung und Desinfektion → 4'794.75  

• Reservoir Schwand: Jahreskontrolle, Reinigung und Desinfektion → 5'501.-  

Es liegen für alle einzelnen Objekte je eine Offerte von Heinis vor. 
 
Wortmeldungen: 
Der Gemeinderat möchte die zweite Person als Monteur selbst stellen, um Kosten sparen zu können. 
Heinis soll angefragt werden ob die Offerten so geändert werden können. 
 
ANTRAG: 
Der Gemeinderat vergibt die Unterhaltsarbeiten der 4 Objekte an die Firma Heinis 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. Voraussetzung ist die Reduzierung 
der Offerten mit den 2. Monteur 

 
BEILAGEN: 
- Offerten 
 
4. Protokollgenehmigung Gemeindeversammlung vom 25.06.2025 – Pascal Berger 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
BEILAGEN: 
- Protokoll 
 
5. Mitteilungen Ressort 

 
Peter Bader 

• Die Gläser für den Gemeindesaal werden in ein oder zwei Wochen angeliefert. Es werden 6 
Kisten angeliefert für den Gläsertransport. 

• Analysebericht altes Schulhaus und Turnhalle ist eingetroffen. Das alte Schulhaus sollte mit 
den damals budgetierten Kosten umsetzbar sein. In den 1.5 Mio. ist der Wohnungsbau nicht 
enthalten. Der Wohnungsausbau würde ca. 300'000.- kosten. Bei der Turnhalle waren ur-
sprünglich 1.1 Mio. vorgesehen für eine komplette Sanierung. Der Bericht sagt, dass nur eine 
Hüllensanierung (Aussenwände und Decke) allein 1.4 Mio. kosten würde. Empfehlung für die 
Turnhalle ist ein Neubau. Details können dem Bericht entnommen werden. Ein Neubau wür-
de ca. 3.3 Mio kosten inkl. Abbruch alte Turnhalle. 

• Offerte für die Treppe Turnhalle ist eingetroffen. Kostenpunkt 1'044.- für die Reparatur. Wird 
vergeben an Eggenschwiler Hoch- und Tiefbau. 

• Besprechung mit Impulsberatung Heizung findet am 11.07. statt. 

• Ortsplanrevision bittet um eine Sitzung für die Besprechung des Leitbildes. 

• Kafitreff dankt für die Geste. 

• Anmerkung: Idee Abwart/Betreuung für öffentliche Gebäude. 

 
Andrea Probst 
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• Anlassbewilligung Huuderefäscht ist komplett und kann bewilligt werden. 

• Anlassbewilligung 19.09. für Fischknusperliessen vom Turnverein wird bewilligt. 

• Aussenspielgruppe findet dieses Jahr nicht mehr statt. Somit gibt es keine Spielgruppe. Es 
wird nachverhandelt. 

 
Viktor Tschan 

• Zbinden Ramon ist beauftragt die Sträucher zu schneiden. Das läuft nach Plan. 

• Neophyten hat es dieses Jahr fast keine!!?. 

 
Béatrice Michel 

• Verfügung SGV Beitrag Pumpe ist angekommen. Kann bestellt werden. 

• Beiträge für Juchweg Wasserversorgung ist ebenfalls eingetroffen von der SGV. 
  

Pascal Berger 
• Landwirtschaftsbeauftrage ein Inserat machen. Aufgaben gem. Pflichtenheft vom Kanton. 

Ansprechperson Landwirtschaft. 
 

6. Rechnungen 
Journale werden an die GR-Mitglieder direkt versendet. 

 

7. Verschiedenes 

 
Pascal Berger 

• Keine Wortmeldung 
 
Viktor Tschan 

• Keine Wortmeldung 
 

Andrea Probst 

• Keine Wortmeldung 
 
Peter Bader 

• Keine Wortmeldung 
 

Béatrice Michel 
• Keine Wortmeldung 

 
 
Schluss der Sitzung: 21:36Uhr 
 
Nächste Sitzung Di, 12.08.2025, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung  
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV. 
 
 
Pascal Berger    Viktor Tschan 


